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Milí priatelia, 
viacero študentov prežíva koniec školského roka dosť intenzívne. 
Na základnej škole je „husto“. Počítajú sa priemery známok a vy-
mýšľajú sa stratégie, ako si známky poopravovať. Nehovoriac o 
tom, že tlak sa všeobecne stupňuje: skúšanie, záverečné písom-
ky. Intenzívnejšie tento čas zrejme prežívajú maturanti či vysoko-
školáci. Pokiaľ si chcú prázdniny naozaj užiť v pohode, musia 
zvládnuť dané skúšky. Inak – dovidenia v septembri. No a čo je to 
za leto, keď človek musí žiť s vedomím, že v septembri ho čakajú 
skúšky? Nehovoriac o tom, že takéto odkladanie často spôsobuje 
ďalšie komplikácie: neskorý nástup na vysokú školu, prípadne po-
súvanie ročníkov. Preto najlepšie je, ak študent všetko stihne       
v riadnych termínoch.  
Každé odkladanie či „vyletenie“ zo skúšky so sebou prináša prob-
lémy. A to nehovoríme o jednotlivých známkach v indexe, či na 
vysvedčení.  
No oveľa dôležitejšie skúšky so sebou prináša život. Často prichá-
dzajú nečakane a, čo je horšie, väčšinou sa nedajú opakovať. Ak 
človek ne- zvládne niektorú 
skúšku života, často to má 
vplyv na celú jeho ďalšiu bu-
dúcnosť.  
Je tu však aj ďalšia vec. Ako 
kresťania sme všetci bez vý-
nimky učeník- mi a teda štu-
dentmi Pána Ježiša Krista. 
On nás učí aj skúša. V tomto 
ž ivo te ide o také semes-
trálne skúšky. Niektoré sú ľah-
šie, niektoré ťažšie. No raz príde skúška záverečná. Príde štátni-
ca. A ten istý Kristus, ktorý nás teraz učí, bude aj v „štátnicovej“ 
komisii. Biblia túto záverečnú skúšku, túto štátnicu volá „posledný 
súd“. Pokus je len jeden. Výsledok bude mať naozaj vplyv na celú 
našu ďalšiu budúcnosť. Bude mať vplyv na celú našu večnosť. 
Tak, ako sa študent pripravuje na skúšky, tak aj my máme teraz 
príležitosť pripraviť sa na večnosť. Pretože práve tu a teraz rozho-
dujeme o svojej večnosti.  
Zvážme teda, ako na tom sme. Pripravme sa na stretnutie s Naj-
vyšším profesorom – Svätým Bohom. Aby naše vysvedčenie bolo 
na jednotku. Odmenou za dobré vysvedčenie bude večný život     
v nebi. Tak teda, milí spolužiaci – Kristovi učeníci: šup-šup do  
učenia. A žiadne flákanie! Prajem vám príjemné leto! 

 
 Daniel Mišina 
Zborový farár 
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Konfirmácia a konfirmačná príprava 
 
Asi pred dvoma rokmi sme my, tohtoročný kon-
firmandi, začali chodiť na konfirmačnú prípra-
vu. Keďže pán farár Mišina u nás ešte nebol 
dlho, všetci sme sa obávali, aký bude. Avšak 
po prvej hodine konfirmačnej prípravy všetky 
obavy vymizli. Každý týždeň sme sa tešili, že 
môžeme ísť na faru, stretnúť pána farára Miši-
nu, zaspievať si zopár pesničiek a dozvedieť 
sa niečo nové. Takúto konfirmačnú prípravu 
sme mali každý týždeň, necelé dva roky, lebo 
asi pol roka nás konfirmačnú prípravu učil pán 
farár Havrila. Oba roky nám zbehli ako voda. 
Kým sme si stihli uvedomiť, že už nebudeme 
v sobotu vstávať skoro ráno a na fare sa stre-
távať s ostatnými konfirmandmi a pánom fará-
rom Mišinom, bol deň s veľkým „D“. Všetky 
dievčatá sme sa obliekli do bielych šiat 
a kostýmov, a chlapci do čiernych oblekov. 
Všetci sme boli plní vedomostí, ale aj šťastia, 
a to aj vďaka nášmu sústredeniu v Chyžnom  
(t. j. pri Revúcej). S nacvičovaním pesničky na 
konfirmačnú slávnosť sme veľa starostí nemali, 
lebo sme ju spievali aj v kostole v Chyžnom. 
Verím, že keby sa každý konfirmand obzrel dozadu na tie dva roky, neľutoval by, že chodil na konfirmačnú 
prípravu, hoci si mohol dlhšie pospať, zahrať nejaký futbalový alebo hokejový zápas, či ísť vonku 
s kamarátmi alebo kamarátkami. A samozrejme, rada by som sa poďakovala pánovi farárovi Mišinovi zato, 
že s nami mal trpezlivosť aj v tých ťažších chvíľach, keď to už bolo na zbláznenie.  

 
 Julka 

Sliezsko 
 
Na cestu sme sa vybrali v Bielu sobotu popoludní, s plne vybaveným a natlačeným autom. Natlačeným pre-
to, lebo sme boli štyria: farárovci, Veronika a ja. Cesta nám ubehla veľmi rýchlo. Ani sme sa nenazdali a 
boli sme na hranici. Aj keď pre hmlu bola malá viditeľnosť, nezablúdili sme a našli sme tú správnu cestu. Po 
prekročení hraníc sme skonštatovali, že cesty majú v rovnakom stave ako u nás, na Slovensku. Večer sme 
dorazili do rodiny Peckových, u ktorých sme bývali. Ešte v ten večer, po večeri, nám pán Pecka ukázal 

„skromné“ zariadenie miestnej základnej školy, v ktorej je 
riaditeľom. Okrem kobercov na chodbách, dvoch posilňovní 
a perfektne vybavenej počítačovej miestnosti sme si vychut-
nali školský bazén a vírivku. Škoda, že sauna sa nám ne-
stihla vyhriať. V nedeľu sme sa zúčastnili dvoch              
slávnostných služieb Božích v Oldřichoviciach. Prvé boli 
v poľskom jazyku a druhé boli v českom jazyku. Po Boho-
službách nám miestny pán farár ukázal pristavané a zre-
konštruované zborové priestory. Na obed sme boli u rodiny 
Spratkových. Večer sme sa zúčastnili Veľkonočnej slávnosti 

v Třinci. Kázal tam náš pán farár a program urobila domáca mládež. Na začiatku sme videli videoprodukciu 
z ulíc, kde sa pýtali ľudí, čo im hovorí spojenie Veľká Noc. Mnohí nevedeli vôbec nič o udalostiach, ktoré sa 
stali na Veľkú noc. Ale aj v tejto ankete sa našli takí, ktorí vedeli na túto otázku odpovedať. V pondelok ráno 
sme sa  rozlúčili a poďakovali rodine Peckovej, že nás vrelo privítali a pohostili. Potom sme sa presunuli do 
Návsí na seniorátne služby Božie, kde kázal taktiež náš pán farár. Po skončení sme sa zúčastnili stretnutia 
veriacich a obedu s tamojším pánom farárom. Po obede sme sa rozlúčili a odcestovali sme späť na Sloven-
sko. Cesta nám ubehla rýchlo, tak ako keď sme išli na Sliezsko a večer sme už boli doma v svojich rodi-
nách. 

Peťo Székely 
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POZOR! VYSOKÉ NAPÄTIE 
 
Pod týmto názvom sa niesla konferencia pre pracovníkov s mládežou (KPM), ktorá sa 
konala 17. až 20. marca 2005 v Žiline a zúčastnilo sa jej cca 300 mladých ľudí z rôznych 
denominácií. Konferencie sa zúčastnili aj štyri mládežníčky z nášho cirkevného zboru. 
Prišli sme tam 18. marca večer, pretože sme mali 
povinnosti v škole. Keď sme prišli do Žiliny, báli 
sme sa, či nájdeme DOM ODBOROV, pretože tam 
sa to všetko konalo. Na vlakovej stanici v Žiline 
sme stretli mládežníkov z Košíc a tí nám 
s orientovaním sa po meste pomohli. Po úspešnej 
registrácii, už v Dome Odborov, sme sa išli ubyto-
vať a potom nás čakal večerný program.  
Počas dňa sa konali mnohé prednášky súvisiace 
s témou pokušenia, ktoré spôsobuje napätie 
v rôznych oblastiach: medziľudských vzťahoch, 
partnerských vzťahoch, túžbe po sláve, časové na-
pätie, atď. Konali sa aj semináre, napríklad: Rele-
vantnosť a svätosť, Moja a Božia zodpovednosť, Časové napätie, Pracovné projekty. 
Prednášali známi rečníci ako Danny Jones, Samo Lacho, Pavol Zsolnai. Všade vládla 
dobrá nálada v duchu Božej lásky. Spoznali sme mnoho mladých a príjemných ľudí.  
Ďakujeme všetkým, ktorí nám umožnili ísť do Žiliny a taktiež Pánu Bohu, že nás ochraňo-
val a bol prítomný. ĎAKUJEME. 
P.S.: A Danka vraví, že hej.... 

 
Veronika Richtariková 

Konfirmandi v Chyžnom 
 
V dňoch 22. až 24. apríla 2005 sme sa my, konfirmandi a mládežníci, zúčastnili super sú-
stredenia na fare v Chyžnom. Bolo naozaj super, nikto sa nesťažoval, veď nemal na čo. 
Dorazili sme v piatok. V sobotu nás náš pán farár také poriadne dve hodinky skúšal. 
A my samozrejme sme toho vedeli dosť, síce nie všetko, ale... Veď sme testy spravili  
všetci. Bola aj súťaž. Vo dvojiciach sme horlivo behali po dedine, zháňali mládežníkov, 
pána farára a jeho manželku, aby sme od nich dostali nejaké úlohy. Napr. zaspievaj       

1. verš Hradu prepevného a tak. 
Samozrejme aj vedomostné. Potom 
nastalo vyhodnotenie. Dostali sme 
cukríky a keksíky. V nedeľu sme sa 
zúčastnili na službách Božích 
v Chyžnom. Poslúžili sme piesňou 
Pán Boh je Pastier môj. Sme všetci 
veľmi vďační zato, že nás pán farár 
Petro prichýlil. Aj nášmu pánu farárovi 
a mládežníkom ďakujeme, že pre nás 
pripravili bohatý program. Taký per-
fektný víkend stál za to     .                

 
Zuzana Brozmanová  
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OZNAMY: 
MLÁDEŽNÍCKY VÝLET: S mládežou z Cirkevného zboru Rankovce pripravujeme 
mládežnícky výlet (starší ako 12 rokov). Termín je 1.-8. júla. Ideme do Bzenova, 
kde budeme ubytovaní v miestnej ZŠ. Cena výletu je 1.000.-Sk, pre súrodencov 
800.-Sk. Prihlásiť sa môžete do 20.júna u Veroniky Richtarikovej, prípadne na 
fare. Ak by ste sa výletu nemohli zúčastniť z finančných dôvodov, prosím, kontak-
tujte manželov Mišinovcov (055-6991 795). 
DETSKÝ VÝLET: V spolupráci s Cirkevným zborom Rankovce pripravujeme aj 
detský tábor, ktorý je určený deťom od 6 do 12 rokov. Bude tiež v Bzenove, v termíne 15.-20. augusta. 
Poplatok je 1.000.-Sk, pre súrodencov 800.-Sk a zahŕňa ubytovanie, cestovné, stravu 5x denne. Svoje die-
ťa môžete prihlásiť na fare. Ak by sa Vaše dieťa nemohlo výletu zúčastniť z finančných dôvodov, prosím, 
kontaktujte manželov Mišinovcov (055-6991 795). 
KLUB PRAVIDELNÝCH DARCOV: Ďakujeme tým, ktorí reagovali na prosbu brata dozorcu a trvalým prí-
kazom v banke pravidelne prispievajú na službu cirkevného zboru. Veríme, že počet členov Klubu pravi-
delných darcov sa bude rozširovať.  
REKONŠTRUKCIA KYSAK: Prosím, vo svojich modlitbách myslite aj na rekonštrukciu strechy v Kysaku. 
Rekonštrukcia si podľa predbežného rozpočtu vyžiada 250.000,-Sk. Zborové presbyterstvo rozhodlo, že 
zbierka na opravu strechy bude vykonaná do 30. júna 2005. 
KONFIRMANDI: Deti narodené v roku 1993 môžete v priebehu leta prihlásiť na konfirmačnú prípravu 
u brata farára. Novinka: podmienkou je, aby dieťa malo vlastnú Bibliu!!! 
NÁVŠTEVA Z KYSÁČA, Srbsko: V dňoch 6.-8. augusta k nám zavíta spevácky zbor z Kysáča.  
JEDEN Z BRATISLAVY: V júli a v auguste Bratislavský cirkevný zbor organizuje na evanjelickej nemocnici 
v Bratislave pravidelné brigády. Môžete sa zúčastniť na týždeň, ale aj na dlhšie a za päť hodín dennej prá-
ce dostanete od zboru zadarmo ubytovanie, preplatia Vám cestovné a dostanete denne 150.-Sk ako strav-
né. Budete mať možnosť byť uprostred diania a spoznáte bratislavského zborového dozorcu v jeho  naj-
vlastnejšom živle, teda ako riadi rekonštrukčné práce na nemocnici. Takmer každý večer budete mať mož-
nosť debatovať s členmi Bratislavského zboru, ktorí sa Vám budú radi venovať. Už teraz sa môžete mini-
málne na týždňové brigádnické pobyty hlásiť na e-mailovej adrese Michal Zajden [zajdenm@stonline.sk].  
CELOSLOVENSKÝ EVANJELICKÝ FESTIVAL (CEF):  
Bratislava 27. mája (TASR) - Bohatý duchovný a kultúrny program pripravuje ECAV pre účastníkov 4. Celo-
slovenského evanjelického festivalu, ktorý sa uskutoční 30. a 31.júla 2005 v Ružomberku.  
Motto celocirkevného podujatia znie: Kristus oslobodzuje k láske. K hlavným cieľom festivalu patrí du-
chovné obnovenie, posilnenie vo viere v Boha, upevnenie evanjelického povedomia a uplatňovania kres-
ťanských zásad v živote. 
Súčasťou festivalu budú bohoslužby, semináre zamerané na teologické otázky, kultúru a rôzne iné témy 
týkajúce sa napríklad života cirkevných zborov, ekumenickej spolupráce, cirkevných médií, zahraničnej mi-
sie, rómskej misie, spolupráce evanjelických cirkví v rámci Európskej únie.   
Účastníci si budú môcť pozrieť viaceré výstavy a prezentácie jednotlivých zložiek cirkvi, napríklad Evanjelic-
ká diakonia ECAV, Evanjelický mediálny program, evanjelické školy či Spoločenstvo evanjelických žien 
(SEŽ). Nebude chýbať prezentácia detských besiedok z Dunajsko-nitrianskeho seniorátu a osobitný detský 
program, evanjelizačný program pre mládež, futbalový zápas medzi Východným a Západným dištriktom 
ECAV. 
Atrakciou prvého dňa festivalu bude Nočný koncert s orchestrom Gustava Broma a populárnymi spevákmi, 
speváčkami a hosťami. Program moderuje Jarmila Hargašová, účinkovať bude Sisa Sklovská, Berco Balog, 
Katka Koščová, Jano Baláž z Elánu, Svatopluk Karásek z Prahy a 40-členný mužský spevácky zbor zo 
Sliezska.  
Evanjelická cirkev augsburgského vyznania (ECAV) pozvala na festival predstaviteľov partnerských evanje-
lických cirkví z Nemecka, USA, Rakúska, Maďarska, Poľska, Rumunska, Srbska a Čiernej Hory, Švédska i 
ďalších krajín. 
Očakáva sa tiež účasť hostí zo Svetového luteránskeho zväzu, z evanjelických cirkví v Etiópii či Malawi a 
iných. 
V súčasnosti sa uskutočňujú stretnutia festivalového prípravného výboru, ktorého členmi sú duchovní i laic-
kí spolupracovníci cirkvi a upresňuje sa program festivalu. Výraznú pomoc pri príprave podujatia poskytuje 
miestny cirkevný evanjelický zbor a Mestský úrad v Ružomberku, informoval Generálny biskupský úrad 
ECAV v Bratislave.  
Viac info na zborovej nástenke v Obišovciach. 
INTERNET NA FARE: Ak si potrebujete pozrieť e-maily alebo nájsť nejaké informácie na internete, môžete 
prísť do klubovne na fare, kde je zavedený internet. Viac informácií manželia Mišinovci (055-6991 795). 
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1.Kedy si sa začala učiť hrať na klavíri a pre-
čo? 
  Bola som štvrtáčka na ZŠ, keď som začala 
chodiť do Ľudovej školy umenia a hrám až do-
dnes. Prešla som konkurzom a vybrali ma ako 
vhodného kandidáta. Mám rada všetko, čo sa 
týka hudby. 
 
2.Ako tráviš svoj voľný čas a s kým? 
   Svoj voľný čas trávim s rodinou v prírode a 
hlavne na bicykli. 
 
3.Máš doma klavír a pripravuješ sa nejako 
pred službami? 
   Klavír mám u rodičov. Nachystám si partitúru 
a vyhľadám piesne a nápevy. 
 
4.Spomínaš si na nejakú úsmevnú príhodu? 
   Bolo to v Trebejove o 8:30 a po nočnej akcii 
som zabudla zahrať odpoveď na kolektu 
(spievanú modlitbu). 
 
5.Povedz nám niečo o svojom živote. 
   Bývam v Kysaku, mám muža a dcérku Timej-
ku, 2 sestry, super rodičov a svokrovcov. 
 
6.Aký máš ty názor na Pútnik a čo by si tam 
pridala poprípade vylepšila? 
   Je dobrý taký aký je, veľmi sa mi páči. Som 
s ním spokojná. 
 
7.Stíhaš vykonávať popri zamestnaní túto 
službu (kantorky)? 
   Niekedy dobehujem, vychádzajú mi všetci 
v ústrety, mám skvelého muža a rodičov. 

 
8.Keď si začínala, zdalo sa ti to ľahké  alebo 
ťažké? 
   Táto služba nie je ťažká, chce to len cvik a 
dobré uši a niekedy aj pevné nervy. 
 
9.Nechcela by si sa naučiť hrať na organe? 
   (Smiech) Raz by som chcela určite. Verím, že 
sa k tomu dostanem. Organ je vážny hudobný 
nástroj a jeho zvuk sa mi veľmi páči. 
 
 
 Prajeme tebe aj tvojej rodine Božie požehnanie 
v živote, práci aj službe.  

  
 

Za rozhovor ďakuje Danka Székelyová 

Rozhovor so sestrou kantorkou Zuzkou Martonovou 

Hodnoty 
Ľahkovážne míňame prírodné zdroje. Liter benzínu kúpime za pár desiatok minút práce, 
a tak si ho hodnotíme cenou pár desiatok minút, ale sú za ním desiatky miliónov rokov 
zrenia v zemi. Rozvažujme, ako naložiť s vecami, ktoré možno budú našim vnukom chý-
bať k životu. 
Ľahkovážne vyznávame Boha pred ľuďmi v cirkvi. Na cestu do kostola či modlitebne pot-
rebujeme pár desiatok minút, a tak si ceníme vyrieknutie vyznania veľmi lacno. Lenže za 
týmto pokojom sú stáročia plné mučeníkov, ktorí kvôli nášmu požehnaniu prežívali kruté 
muky. Ak nebudeme aj my obetavo upevňovať cirkev, rozpadne sa a naše deti budú mu-
sieť opäť klásť životy, aby nemuseli zaprieť Krista. 
Matúš 10:32-33: Preto, ktokoľvek vyzná ma pred ľuďmi, toho vyznám aj ja pred svo-
jím Otcom, ktorý je v nebesiach; kto by ma však zaprel pred ľuďmi, toho zapriem aj 
ja pred svojím Otcom, ktorý je v nebesiach. 
 

Peter Dubec 
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R o z p i s   s l u ž i e b   B o ž í c h 

Dátum Príležitosť Čas Miesto Poznámka 
12.6.2005 3. po Trojici 8:30 Kysak Ozeáš 5:15-6:6; Rím 4:13-25 

    10:00 Obišovce   

    14:00 Suchá Dolina   

19.6.2005 4. po Trojici 8:30 Drienovská Nová Ves 2. Mojžiš 19:2-8a; Rím 5:1-8 

    10:00 Obišovce + VP 

    14:00 Trebejov   

26.6.2005 5. po Trojici 8:30 Kysak Jeremiáš 20:7-13; Rím 6:1b-11 

    10:00 Obišovce Záver šk. roka -vysvedčenia 

    14:00 Drienovská Nová Ves   

9.6.2005 Peter a Pavol 17:30 Obišovce   

    18:30 Kysak   

3.7.2005 6. po Trojici 8:30 Trebejov Jeremiáš 28:5-9; Rím 6:12-23 

    10:00 Obišovce   

    14:00 Lemešany   

5.7.2005 Cyril a Metod 8:30 Kysak   

    10:00 Obišovce   

10.7.2005 7. po Trojici 8:30 Drienovská Nová Ves Zachariáš 9:9-12; Rím 7:15-25a 

    10:00 Obišovce   

    14:00 Trebejov   

17.7.2005 8. po Trojici 8:30 Kysak Izaiáš 55:10-13; Rím 8:1-11 

    10:00 Obišovce   

    14:00 Suchá Dolina   

24.7.2005 9. po Trojici 8:30 Trebejov Izaiáš 44:6-8; Rím 8:12-25 

    10:00 Obišovce   

    14:00 Drienovská Nová Ves   

31.7.2005 10. po Trojici 8:30 Kysak + VP 

  (Kajúca nedeľa) 10:00 Obišovce + VP 

7.8.2005 11. po Trojici 9:30 Obišovce Návšteva z Kysáča 

  Ekumenické   Kysak Bude oznámené 

14.8.2005 12. po Trojici 8:30 Trebejov 1. Kráľov 19:9-18; Rím 10:5-15 

    10:00 Obišovce   

    14:00 Lemešany   

21.8.2005 13. po Trojici 8:30 Kysak Iz 56:1, 6-8; Rím 11:1-2a, 29-32 

    10:00 Obišovce   

    14:00 Suchá Dolina   

28.8.2005 14. po Trojici 8:30 Drienovská Nová Ves Izaiáš 51:1-6; Rímskym 12:1-8 

    10:00 Obišovce   

4.9.2005 15. po Trojici 8:30 Kysak Jeremiáš 15:15-21; Rím 12:9-21 

    10:00 Obišovce Začiatok školského roka 

    14:00 Lemešany   

11.9.2005 16. po Trojici 9:30 Trebejov Pamiatka posvätenia chrámu 

18.9.2005 17. po Trojici 8:30 Kysak 1. Mojžiš 50:15-21; Rím 14:1-12 

    10:00 Obišovce   

    14:00 Suchá Dolina   

25.9.2005 18. po Trojici 8:30 Drienovská Nová Ves Jonáš 3:10-4:11; Filipským 1:21-30 

    10:00 Obišovce   




